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číslo 1, ročník 12              březen 2026

Vážení spoluobčané, 

nastal čas, abychom vás jako každý rok touto 

dobou prostřednictvím nového vydání Orelského 

zpravodaje informovali o dění v naší obci a o plá-

novaných akcích.  

Zprávy z obecního úřadu 

Tříkrálová sbírka 2026 

V letošní Tříkrálové sbírce bylo v obci Orel 

vybráno do po-

kladniček cel-

kem 23 934 

Kč. 

Děkujeme 

všem, kteří se 

na sbírce podí-

leli, tj. organi-

zátorům, dětem 

a vám všem, 

kdo jste při-

spěli na dobrou 

věc. 

Financování nepedagogických pracovníků 

Od 1. ledna 2026 přešlo financování nepeda-

gogických pracovníků z gesce státu na zřizovatele, 

v našem případě na obec. Přestože stát na toto fi-

nancování vyčlenil určité finanční prostředky for-

mou rozpočtového určení daní, tyto prostředky 

zdaleka nepokryjí potřebné financování. S tímto 

jsme se jako zřizovatel museli vypořádat. Kromě 

doposud financovaných provozních nákladů školy 

jsme ve svém rozpočtu museli najít i finanční pro-

středky na nepedagogy. Celkově se tak ročně zatím 

jedná o částku převyšující 3,5 milionu korun. 

Vzdělávání dětí, včetně zabezpečení bezproblémo-

vého chodu naší školy a školky, patří mezi naše pri-

ority. 

Oprava chodníku podél silnice na Slatiňany 

Plánovaná oprava chodníku podél silnice na 

Slatiňany je v současné době ve fázi výběrového 

řízení na zhotovitele. Pokud se týče dotace na tuto 

akci, žádost o dotaci zdárně prošla administrativ-

ním 

schvalo-

vacím 

procesem. 

Nyní však 

čekáme na 

schválení 

státního 

rozpočtu, 

což je 

podmín-

kou pro 

další krok 

ze strany Státního fondu dopravní infrastruktury, 

tedy pro rozhodnutí o přiznání dotace. Věříme, že 

vše dopadne dobře a chodník bude opraven do 
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konce letních prázdnin.  

Workoutová sestava  

Jako další prvek, který zpestří procházky po 

polní cestě k Borovinám, jsme se rozhodli pořídit 

workoutovou sestavu. Věříme, že to ocení všechny 

věkové kategorie. Instalace workoutové sestavy je 

plánována na duben. 

Rekonstrukce a přístavba základní školy Orel 

Jako největší stavební akci za poslední roky 

plánujeme rekonstrukci a přístavbu základní školy.  

V současné době vybíráme zhotovitele na projek-

tovou dokumentaci, včetně zajištění stavebního po-

volení. Jedná se o finančně náročnou akci v řádech 

několika desítek milionů. Financování chceme za-

jistit z různých dotačních titulů. Vzhledem k tomu, 

že rekonstrukce bude probíhat převážně za provozu 

školy, je potřeba nepodcenit přípravu, a tak již od 

počátku eliminovat možné problémy v průběhu sta-

vebních prací. 

Dokončení opravy fasády budovy pekárny 

V průběhu první poloviny tohoto roku bychom 

chtěli dokončit opravu fasády na budově zdejší pe-

kárny, včetně nové fasády na přístavku skladu. Na 

financování této stavební akce máme požádáno 

o dotaci z Pardubického kraje z Programu obnovy 

venkova. 

Rekonstrukce stříšky před budovou prodejny 

Také budova místní prodejny smíšeného zboží 

vyžaduje postupné opravy. V současné době plánu-

jeme rekonstrukci stříšky, která je podél čelní 

strany prodejny. Rekonstrukce bude spočívat v 

opravě železné konstrukce a instalaci nové krytiny. 

Místní poplatky 

Podle zákona je poplatníkem každá osoba, 

která je hlášena k trvalému pobytu v naší obci. 

Rovněž i fyzická osoba, která má ve vlastnictví 

stavbu nebo rodinný dům, a cizinec pobývající na 

území obce musí zaplatit poplatek stanovený 

obecně závaznou vyhláškou č. 1/2023. 

Zastupitelstvo obce stanovilo výši poplatku 

800 Kč na osobu a rok.  

Osvobození od poplatku, případně úlevy, je 

možné poskytnout jen v souladu s článkem 6 vy-

hlášky č. 1/2023. Úlevu od poplatku mají: studenti 

do 26 let, kteří jsou v průběhu studia ubytováni 

mimo obec, zaplatí 700 Kč. Poplatníci starší 75 let 

zaplatí poplatek 700 Kč. Děti do 2 let věku a osoby 

celoročně zdržující mimo obec jsou od poplatku 

osvobozeny. V roce 2026 odvážejí AVE komunální 

odpad každý sudý týden vždy v pondělí. 

Žádáme občany, aby poplatky za svoz komu-

nálního odpadu, ze psa a hřbitovní služby před-

nostně platili elektronicky na bankovní účet 

6021531/0100, variabilní symbol 1340, specifický 

symbol = číslo popisné. Výjimečně lze uvedené po-

platky platit osobně na obecním úřadě v Orli. Ter-

mín placení poplatků je od 16. 3. 2026 do 30. 4. 

2026. 
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Poplatky ze psů na rok 2026 činí 60 Kč za prv-

ního psa a 90 Kč za druhého a každého dalšího psa. 

Od poplatku je osvobozen držitel psa, pokud je 

osoba nevidomá, držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P, 

osoba provádějící výcvik psů, provozující útulek 

nebo osoba, které stanovuje povinnost držení a po-

užívání psa zvláštní právní předpis. 

Poplatek za údržbu hřbitova činí 80 Kč za 

jedno hrobové místo a za každé další hrobové místo 

40 Kč. 

František Horník, starosta 

Kulturní výbor pořádá akce 

Kulturní výbor při obecním úřadu v Orli by vás 

rád pozval na společenské či kulturní akce, které se 

chystá uspořádat v tomto roce. Některé akce bu-

deme pořádat v součinnosti se zdejší školkou a ško-

lou, SDH Orel, TJ Orel či se spolky Oreláček a Ore-

lský bubínek. Již v březnu se můžete těšit na 3. 

Obecní ples v Orli, v dubnu na setkání seniorů 

a v květnu na den matek. V červnu a koncem srpna 

se bude tradičně konat dětský den a rozloučení 

s prázdninami, na září plánujeme další setkání se-

niorů. O dalších akcích vás budeme informovat 

v říjnovém zpravodaji. Vzhledem k časové a orga-

nizační náročnosti těchto akcí bychom vás opě-

tovně chtěli požádat o jakoukoli spolupráci. V pří-

padě zájmu nás neváhejte kontaktovat. 

Pavla Fikejzová, předsedkyně kulturního výboru 

Odpadové hospodářství 

Jak bylo uvedeno výše, v roce 2026 zůstávají 

v platnosti stejné poplatky za obecní systém odpa-

dového hospodářství jako v roce 2025, a to ve výši 

800 Kč za osobu a rok s tím, že dle vyhlášky stejně 

jako v minulých letech mají někteří občané slevu 

a děti do dvou let věku neplatí nic.  

Zákon o odpadech ukládá obcím povinnost od-

pady třídit. Za rok 2025 jsme docílili ukazatele vy-

třídění v naší obci 58 %, což je slušný výsledek. 

Tento ukazatel se vypočítává ze všech komodit od-

padu, které obec produkuje, a jeho výše by se měla 

postupně navyšovat až k 70 %.  

Kolik jsme vybrali a kolik nás odpady stály 

Příjem z obecního systému odpadového hos-

podářství vybíraný od občanů byl za rok 2025 ve 

výši 626 tisíc Kč. Od společnosti EKO-KOM, a. s., 

jsme jako odměnu za zajištění zpětného odběru 

a využití odpadů z obalů obdrželi 246 tisíc Kč. Cel-

kově tedy byly naše příjmy z odpadového hospo-

dářství 872 tisíc Kč. 

Naše výdaje za odpady však činily v roce 2025 

1 498 tisíc Kč. Znamená to, že obec dofinancovala 

ze svého rozpočtu do odpadového hospodářství cca 

780 Kč na občana, tj. celkem 626 tisíc Kč. Odpady 

nás však budou stát stále víc a víc. 

Komunální odpad se prodražuje 

Jednou z komodit odpadu je odpad komunální. 

Ačkoliv se původně plánoval konec skládkování na 

rok 2024, nová legislativa směřuje k reálnému zá-

kazu ukládání využitelných odpadů na skládkách 
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k roku 2030.  

Náš komunální odpad obvykle končí na 

skládce v Nasavrkách. Vzhledem k tomu, že stále 

ještě probíhá záměr rozšíření této skládky, který by 

měl být dokončen v průběhu letošního roku, smě-

řuje v tuto chvíli „cesta“ našeho odpadu jinam, 

a sice na externí skládku ve Zdechovicích.  

V roce 2025 jsme zákonem určený limit množ-

ství odpadu na občana (160 kg za rok) překročili 

27. 10. 2025. Do tohoto data jsme vyprodukovali 

128,96 t odpadu. Tuna odpadu v popelnicích stála 

„pouze“ 1 562 Kč/t plus DPH. Od dalšího dne jsme 

se již posunuli do vyššího pásma za 2 562 Kč/t plus 

DPH a za rok 2025 vyprodukovali celkem 159,8 t 

odpadu, který skončil na skládce komunálního od-

padu v Nasavrkách. Není to však náš jediný odpad. 

V roce 2026 je zákonem určený limit za uklá-

dání komunálního odpadu už jen 150 kg na občana 

za rok.  

Kolik jsme zaplatili za likvidaci odpadu jednot-

livým společnostem  

- AVE – 735 tisíc Kč (komunální odpad, tj. 

popelnice, a velkoobjemový odpad včetně 

dopravy); 

- AVE – 23 tisíc Kč (odpad ze hřbitova, 

včetně dopravy); 

- Granplast – 293 tisíc Kč (plasty, sklo, pa-

pír, kartony, kovové odpady); 

- Recycling – 356 tisíc Kč (objemný odpad, 

dřevo, sklo, papír, nebezpečné odpady...); 

- Biooodpad Kompostárna Chrbolka – 67 ti-

síc Kč, včetně dopravy; 

- TextilEco – 24 tisíc Kč. 

Využívání Recyclingu ve Slatiňanech 

Také v roce 2026 budeme spolupracovat se 

společností Recycling ve Slatiňanech, a to pro 

běžné komodity, které nelze odevzdat na našem 

sběrném místě. Toto uložení občanům hradí obec. 

V loňském roce jsme bohužel museli výrazně 

připlatit. Nebylo to ale způsobeno zvýšením cen 

společnosti Recycling za uložení odpadu, ty se 

zvedly jen o 10 %. Přesto došlo oproti roku 2024 

k nebývalému nárůstu platby, a to o celých 75 % 

(z 202 tisíc Kč na 356 tisíc Kč za rok). Protože 

Recycling zasílá obci jmenovité přehledy o využí-

vání sběrného dvora, víme, že jedna nemovitost 

z naší obce tam odevzdala 10 % toho, co jsme za 

celý rok do dvora odvezli my všichni ostatní, kon-

krétně 4,2 t odpadového dřeva a 2,05 t objemného 

odpadu. Z toho důvodu upozorňujeme občany, že 

službu nelze nepřiměřeně využívat např. k podni-

katelské činnosti či ukládání odpadu vyprodukova-

ného jinde než v naší obci. 

Sběr textilu 

Pro letošní rok pro nás bude i nadále zajišťovat 

sběr textilu společnost TextilEco a.s. V naší obci 

jsou umístěny dva sběrné boxy na textil. V případě 

plného kontejneru je možné uložit textil v pytlích 

na obecním úřadě vždy ve středu (15–17 hod.), kdy 

je otevřené sběrné místo. Ukládání textilu, které 
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bylo v minulých letech zdarma, již od loňského 

roku platí obec.   

Děkujeme všem občanům za to, že se podílejí 

na třídění odpadů.  

Milena Zárubová, místostarostka 

Základní a mateřská škola v Orli 

Když se mi po půl roce ozve redakce Orel-

ského zpravodaje, že je potřeba odevzdat další člá-

nek, uvědomím si, jak čas neskutečně letí. Co mi 

dělá obrovskou radost je to, že se celému týmu naší 

školy daří ten čas pro děti smysluplně naplňovat.  

Ráda bych se ohlédla za posledními měsíci 

a připomněla, čím jsme žili. 

Základní škola 

Na podzim žila celá škola Halloweenem, v ad-

ventním čase pečením, tvořením, vánočním turna-

jem v pexesu, besídkami ve třídách a přípravou vá-

nočního vystoupení a jarmarku, který prozářil 

chladné 

prosin-

cové dny 

a splnil to, 

o co spo-

lečně usi-

lujeme – 

spojil děti, 

rodiče 

i prarodiče 

v naší 

obci. Ještě 

jednou dě-

kujeme spolku Oreláček za organizaci občerstvení 

a vám všem za štědrou podporu.  

Jako obrovskou výhodu malých vesnických 

škol vnímám možnost maximálně využít prostor, 

podpořit pobyt dětí venku i uvnitř školy. Pokraču-

jeme ve vybavování tělocvičny – od Vánoc máme 

nové balanční prvky pro základní i mateřskou 

školu, také jezdící podložky Rejnok, které děti mi-

lují. Pokud počasí dovolí, všechny velké přestávky 

trávíme venku. Soubor her jako turnball a cornhole 

rozšíříme ještě o spin ladder a v příštím školním 

roce zvažujeme otevřít vlastní odpolední kroužek 

zábavných sportovních her. Pokračuje i kroužek 

florbalu a oblíbená keramika. Nezapomínáme ani 

na kulturu v podobě výletů do muzea a divadla. 

Paní učitelky využily letošní velmi mrazivé 

zimy a zařadily do hodin tělocviku bruslení. Děku-

jeme místním hasičům za přípravu ledové plochy. 

Ve spolupráci se Ski Fanatikem jsme zrealizovali 

další kurzy lyžování, na které se zapsala téměř po-

lovina žáků základní školy. Letos se k nim nově 

připojily i děti z mateřské školy, což jen potvrzuje, 

že orelské děti umějí! Jistě svou pohybovou zdat-

nost prokáží i v připravované olympiádě, kterou 

chystáme na závěr školního roku. 

Žáci čtvrté a páté třídy se letos převlékli do 

kostýmů, aby zpříjemnili budoucím prvňáčkům zá-

pis a nyní připravují divadelní představení pro ma-

teřskou školu. Také žijí zájmem o přírodu a zařizují 
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chov šneků ve třídě. 

Školní družina 

Ve školní družině se s námi po letech rozloučil 

pan vychovatel Michal Andr a na jeho místo hladce 

vplula paní vychovatelka Bc. Andrea Rejchlíková. 

Děti si ji rychle oblíbily zejména pro její vlídný 

a laskavý přístup a tvořivost. Velký úspěch zazna-

menal vánoční dárek – hra Hadi a žebříky. Paní vy-

chovatelka ve spolupráci s panem asistentem každý 

den zařazuje nové pohybové aktivity v tělocvičně. 

Mezi bestsellery patří hra na lávu, střelba prakem 

na terč, hra na mrazíka, tradiční vybíjená, hra na 

honěnou ve variantě zloděj a samozřejmě stavění 

bunkrů a domečků z molitanových kostek. V nej-

bližší době proběhne zábavné odpoledne s desko-

vými hrami pro děti i rodiče. 

Jsme přesvědčeni, že díky promyšleným akti-

vitám ve škole, školní družině a kroužcích nepotře-

bujeme na rozdíl od jiných škol intervenci v oblasti 

používání mobilních telefonů. Děti je vůbec nezmi-

ňují a nechybějí jim. 

Momentálně probíhají intenzivní jednání s Pe-

dagogicko-psychologickou poradnou Pardubice 

a s paní psycholožkou. Pokud se vše zdaří, budeme 

jednou z pěti škol v celé Chrudimi a okolí, která má 

vlastního školního psychologa. 

Do konce roku se těšíme na přírodovědnou 

soutěž, sportovní olympiádu, prvňáčci na pasování 

na čtenáře a přespávačku ve škole, která je připra-

vena v rámci měsíce knihy pro první, druhý a třetí 

ročník. Osvěžující budou i nové nápady pro veliko-

noční tvoření a třídní výlety. 

Jediné, co nám přidělává vrásky, je opakované 

selhávání programu e-lístek pro objednávání 

obědů. Nepodařilo se nám přijít na to, kde vzniká 

chyba, a proto jsme se rozhodli, že během letních 

prázdnin přejdeme na jiný software. Děkujeme ro-

dičům za trpělivost, kterou projevili. 

Mateřská škola 

Mezi nejzářivější počiny mateřské školy roz-

hodně patřilo uspávání broučků a lampionový prů-

vod, návštěva čerta a Mikuláše nebo zpívání s ži-

vým betlémem. Přestože paní učitelky letos uspo-

řádaly nadílku od Ježíška až po Vánocích, vládla 

slavnostní nálada a děti byly nadšené. Moc děku-

jeme, že jste vyrobili tolik originálních stromečků, 

kterými jsme ozdobili vstupní schodiště do školky. 

V lednu jsme naše řady rozšířili o novou paní 

asistentku, 

paní Janu 

Rubáčko-

vou, DiS., 

která si 

vzala na 

starost 

pravidelné 

sportovní 

hry ve 

školní tě-

locvičně 

a také 
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krásně hraje na kytaru, takže se ve školce hodně 

zpívá. 

V únoru jsme si připomněli tradice během ma-

sopustního průvodu obcí. Pro děti v barevných če-

picích bylo zážitkem, když jim z oken mávalo 

mnoho orelských občanů a pan starosta je pohostil 

koláčky. Třída Sluníček začala také jezdit na lekce 

plavání. 

Všichni už žijeme jarem, těšíme se na vynášení 

Morany, velikonoční tvoření s rodiči a na teplejší 

a delší dny, které naplníme radostí a dětským smí-

chem. 

Krásné jaro přejeme i vám. 

Šárka Škarková, ředitelka, a tým ZŠ a MŠ Orel 

Sbor dobrovolných hasičů 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi seznámit vás s činností SDH Orel 

v roce 2025. Začátek roku nás zastihl v přípravách 

na tradiční hasičský ples, který proběhl v únoru. 

Hrála nám na něm kapela Bee Band. Ples se vyda-

řil. 

Přípravou techniky na okrskovou soutěž, která 

se uskutečnila ve Slatiňanech, začala naše pracovní 

činnost. Ta dále spočívala ve spolupořádání akcí 

jako bylo pálení čarodějnic, dětský den nebo roz-

loučení s prázdninami a také v asistenci při akci 

Halloween. Zmíněné akce organizoval Spolek Ore-

láček či obec Orel a probíhaly na místním hřišti.  

Dále jsme se zúčastnili oslav 150. let založení 

SDH Hlinsko, kde jsme za svou účast se slavnost-

ním praporem obdrželi pamětní stuhu. Na podzim 

nám firma Alukov požádala o kontrolu požárních 

nádrží, které jsou umístěny v areálech firmy v Orli 

a Kočím. Několikrát jsme zasahovali při odstraňo-

vání spadlých stromů v katastru naší obce. Také 

jsme pokračovali na úpravě okolí obytného kontej-

neru, který nám zakoupil obecní úřad a slouží jako 

klubovna. Máme vydlážděn celý prostor před kon-

tejnerem a letos bychom chtěli dokončit zastřešení.  

Závěrem bych rád poděkoval Obecnímu úřadu 

v Orli za podporu našeho sboru a všem členům za 

odvedenou práci. Vám všem chci popřát hodně 

zdraví a úspěchů do roku 2026. 

Martin Havránek, velitel SDH Orel 

Činnost Mysliveckého sdružení Diana 

Zaječice 

Myslivecké sdružení Diana Zaječice sdružuje 

myslivce z Orle, Bítovan, Zaječic, Žumberka 

a části Chrasti. Počet členů je 26. Ve sdružení jsou 

dvě vůdkyně loveckých psů a čtyři stálí honci.  

Naše činnost je velmi pestrá. V lednu jsme 

uspořádali myslivecký ples, v únoru sčítali termo-

vizemi zvěř, od března do května jsme pomáhali 

zemědělským sdružením Orzes a Milza. V květnu 

jsme pořádali již tradiční jarní zkoušky vloh lovec-

kých psů za účasti 22 vůdců a loveckých psů. Pro 

většinu loveckých psů se jednalo o první zkoušky, 

kde rozhodčí posuzovali jejich vrozené vlohy pro 

jejich budoucí práci v honitbách. Začátkem června 

jsme byli osloveni myslivci ze sousedního sdružení 

Kočí o zapojení do projektu Návrat koroptve polní 

do přírody. Do projektu jsme se zapojili a požádali 

o potřebná povolení. Vyřízení těchto žádostí trvalo 



 

8 

dva měsíce, protože koroptev polní je celoročně 

chráněna státem a protože jsme také museli doložit 

výskyt divoké populace. V červnu jsme se zúčast-

nili dětských dnů. V srpnu jsme dostali zprávu, že 

koroptve jsou nachystané k odvozu a vypuštění. 

Vypouštění koroptví proběhlo za účasti zástupce 

odboru životního prostředí, který kontroloval za-

cházení se zvěří a vše dokumentoval. Koroptev 

polní jsme vypustili v lokalitách Orel směr Zaječice 

a Orel směr Bítovany. V letošním roce plánujeme 

další vypouštění, ale musíme počkat, jak vše 

ovlivní ohniska ptačí chřipky a také na patřičná po-

volení. V září jsme již tradičně grilovali pro členy 

a jejich kamarády a přátele divoké prasátko. Září 

pro nás začalo přikrmováním bažantů a koroptví do 

zásypů, v listopadu do krmelců srnčí zvěři a také 

jsme rozváželi řepu zajícům. Část krmení pro zvěř 

jsme získali jako odměnu za brigády pro zeměděl-

ské společnosti, část jsme dokoupili. V prosinci 

jsme uspořádali dva společné hony. Po celý rok 

jsme zajišťovali odklízení zvěře při dopravních ne-

hodách. Také jsme se věnovali opravám na mysli-

veckých zařízeních. 

Závěrem bych chtěl poděkovat za finanční 

podporu obecním úřadům v Orli, Bítovanech a Za-

ječicích a pohostinství u Špejlíka za obsluhu na 

honu a na plese. 

Myslivosti zdar! 

Petr Kouba, předseda MS Diana Zaječice 

Ohlédnutí za podzimní částí sezóny 

v TJ Orel 

Podzimní část fotbalové sezóny 2025 je za 

námi a nastal čas na zhodnocení uplynulých mě-

síců, které na orelském hřišti rozhodně nenudily. 

Ohlédneme se za výkony všech našich týmů, od 

těch nejmenších nadějí až po zkušené borce z A-

týmu. Podzim nám přinesl radost z rekordních stře-

leckých bodů, ale i cenné lekce, které nás motivují 

do zimní přípravy. 

Přípravky 

Nejsilnější stopu zanechaly naše přípravky, 

které svými výsledky doslova braly dech. Mladší 

přípravka vlétla do soutěže jako uragán a z 18 ode-

hraných zápasů jich ovládla hned 16. Jejich ofen-

zivní síla byla ničivá, což dokazuje fakt, že v 11 

utkáních nasázeli soupeřům více než deset branek, 

přičemž nejvyšší výhru 18:0 si připsali proti týmu 

Kočí / Hrochův Týnec. V podobném duchu se nesly 

i výkony starší přípravky, která ztratila body pouze 

v jediném zápase. Se 17 výhrami v zádech a stře-

leckým rekordem podzimu, kdy deklasovali tým 

Svídnice/Slatiňany vysoko 26:0, potvrdili naši nej-

mladší borci, že o budoucnost fotbalu v Orli je 

skvěle postaráno. 

Žáci 

Velkou radost nám dělají také starší žáci, u kte-

rých je vidět obrovský progres a chuť napravit 

méně vydařené jaro. Se šesti výhrami a ziskem 18 

bodů se usadili na parádním 3. místě tabulky a drží 
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se na dostřel čelu tabulky. O něco náročnější pod-

zim prožili mladší žáci, kteří se s jednou výhrou 

a jednou remízou nacházejí na průběžné 8. příčce. 

Tabulka je však v jejich patrech nesmírně vyrov-

naná a tříbodová ztráta na sedmé místo je pro kluky 

velkou motivací, aby v jarní části sezóny zabojo-

vali o posun vzhůru. 

Dorost 

Podobně náročnou první polovinu sezóny má 

za sebou i náš dorost. Kluci sice prožívají výsled-

kově slabší období a s jednou výhrou a jednou re-

mízou sdílejí poslední příčku tabulky, ale herní 

projev dává naději na zlepšení. Bodové rozestupy 

jsou navíc minimální a na páté místo ztrácejí doros-

tenci pouhé tři body. Pokud přes zimu poctivě za-

pracují na koncovce, střed tabulky zůstává pro jarní 

odvety naprosto reálným cílem. 

A-tým 

Mužstvo dospělých zažilo podzim jako na 

houpačce, kdy se skvělé momenty střídaly s těmi 

méně vydařenými. Fanoušci museli skousnout hoř-

kou pilulku v podobě vysoké prohry 0:7 v Zaječi-

cích, kterou však Áčko dokázalo odčinit hned ná-

sledující týden v jednom z nejhezčích zápasů pod-

zimu proti Ronovu nad Doubravou. V tomto utkání 

naši borci naplno ukázali svůj útočný potenciál 

a díky suverénní výhře 9:3 potvrdili své kvality. 

S celkovými 12 body a 7. místem v tabulce ztrá-

címe na elitní šestku pouze dva body, což slibuje 

napínavé jarní boje. 

Velké poděkování patří všem našim fanouš-

kům, kteří nás věrně podporovali na hřišti i mimo 

něj, a to i v chladném podzimním počasí. Děku-

jeme za skvělou uplynulou půlsezónu a už teď se 

těšíme, až se v roce 2026 znovu sejdeme na orel-

ském hřišti. 

Damián Tomiška 

Spolek Oreláček 

Halloween 

Na 

podzim 

loňského 

roku jsme 

uspořádali 

akci Hall-

oween. 

Pro děti 

jsme při-

pravili 

strašidel-

nou stezku 
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na místním fotbalovém hřišti. Každé z dětí obdr-

želo baterku, aby ji mohlo projít. Byly připraveny 

úkoly, odměny za její splnění v podobě sladkého či 

slaného popcornu a linecké cukroví. Všechny vstu-

penky byly slosovatelné do tomboly o hodnotné 

ceny. Na závěr akce byla připravena ohnivá show. 

Akce se velmi zdařila, o čemž svědčí i to, že regis-

trovaných dětských vstupenek bylo celkem 160. 

Mikulášská nadílka 

Na prosinec byla naplánována Mikulášská na-

dílka v pohostinství u Špejlíka. Děti si mohly vy-

tvořit vánoční zvonečky, vybarvit dřevěný betlém 

a napsat dopis Ježíškovi se svými tajnými přáními. 

Navštívil nás Mikuláš se svou družinou. Po zaznění 

básničky rozdal andílek dětem balíčky. 

Dětský karneval 

Nedávno proběhl dětský cirkusový karneval 

s doprovodným programem a tombolou. Děti pl-

nily různé úkoly z cirkusových dovedností, někdo 

vyzkoušel i točení talíře nad hlavou. Za splnění dis-

ciplín a k ocenění všech masek dostaly děti drobné 

odměny a balonky ve formě čelenek nebo náramků. 

V brzké době pro vás připravujeme další akce. 

Nejbližší bude Velikonoční stezka v Borovině, 

která proběhne v termínu od 28. 3. do 5. 4. do 14 

hod. Děti si budou moci vyzvednout své odměny 

za sdělení tajenky na startu stezky. 

Těšíme se na vaši účast a podporu.  

Tým spolku Oreláček 

Zprávy Orelského bubínku 

Spolek Orelský bubínek se v uplynulých měsí-

cích postaral o organizaci vánočního zpívání a Tří-

králové sbírky.   

Vánoční zpívání a rozsvícení stromu 

Vánoční zpívání a rozsvícení vánočního 

stromu se konalo 29. listopadu před místní základní 

a mateřskou školou. Zpěv koled a vánočních písní 

za doprovodu kytary a houslí se střídal s četbou pří-

běhu Ježíškova narození. K příjemné adventní at-

mosféře přispěly zdobené perníčky a horký punč. 

Živý betlém tentokrát tvořili oslíci, které známe 

z Třešňovky, a ovečky. Na závěr setkání všem po-

přál starosta obce František Horník pěkné svátky 

a štěstí a zdraví v novém roce. 

Tříkrálová sbírka 

Spolek zajistil skupinky koledníků pro letošní 

Tříkrálo-

vou sbírku 

Charity 

ČR na 10. 

a 11. 

ledna. Byl 

sníh 

a mrzlo. 

Podmínky 

byly tedy 

stylové, 

ale pro ko-

ledníky 
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náročné. Na pomoc potřebným se jim podařilo vy-

brat úctyhodných 23 934 Kč. Děkujeme všem ma-

lým koledníkům i jejich doprovodu za vynaložené 

úsilí a našim občanům za štědrost. Výtěžek sbírky 

bude využit na pomoc nemocným, handicapova-

ným, seniorům a lidem v tísni. 

Zdena Žáčková, členka spolku 

Římskokatolická farnost v Chrudimi 

Milí čtenáři, 

jsem rád, že vám mohu napsat pár řádků za 

římskokatolickou farnost v Chrudimi, kterou spra-

vuji. Věc, o které vás chci informovat, je plánovaná 

oprava střechy kostela u Tří Bubnů. 

Mnozí víte, že tento gotický kostel, zasvěcený 

svatému Jiří, pochází ze třetí čtvrtiny 14. století 

a byl centrálním bodem hradištního osídlení roz-

kládajícího se na návrší Tři Bubny. Kostel je vidět 

zdaleka ze všech světových stran. Když se vracím 

k Chrudimi, vždy si jeho specifickou polohu uvě-

domím. Zdaleka je vidět také jeho střecha, která mu 

moc parády nepřidá… Chtěl bych vás v této sou-

vislosti informovat o její opravě, která nás v nej-

bližších letech čeká. 

Již jsme v této záležitosti podnikli první kroky. 

Loni jsme zadali firmě Versatil vypracování sta-

vebně technického průzkumu a zpracování projek-

tové dokumentace k opravě střechy a dřevěných 

konstrukcí krovu. Letos chceme s opravou kostela 

začít. Náklady na celou akci jsou vyčísleny na 

částku 2 307 541,58 Kč. Vzhledem k výši nákladů 

bude nutné práce rozdělit do více let podle získa-

ných finančních prostředků. Podali jsme žádost 

o dotaci na tuto opravu na Pardubický kraj a če-

káme, zda uspějeme a v jaké výši. Také jsem se ob-

rátil na zastupitelstvo obce Orel se žádostí o pro-

jednání, zda a v jaké výši by byli schopni podílet se 

na opravě střechy kostela. Nemalou částkou při-

spěje samozřejmě i chrudimská farnost. Věřím, že 

se nám podaří v tomto roce se do opravy střechy 

kostela pustit a v dalších letech ji zdárně dokončit. 

Těším se, že se s některými z vás setkám na 

bohoslužbách u Tří Bubnů, které se zde budou 

v roce 2026 konat vždy v sobotu v 18 hodin 16. 5., 

20. 6., 18. 7., 15. 8., 19. 9. a 17. 10., nebo kdykoli 

jindy během roku třeba v chrudimském kostele. 

Rád také navštívím vaše nemocné, doma nebo 

i v pečovatelských zařízeních. Pokud chcete, mů-

žete mě kontaktovat na čísle 604 911 341. 

P. Jan Šlégr, farář 

Z historie – Dějiny Orle v kostce (3. 

část) 

První část dějin v kostce se v Orelském zpra-

vodaji číslo 2/2023 zabývala zdejším pravěkým 

osídlením, tvrzí a obcí ve středověku a nejstaršími 

držiteli Orle. Druhá část se v čísle 1/2025 věnovala 

šlechtickému rodu Kekulů ze Strádonic, který 

vlastnil Orel po roce 1574. V tomto pokračování se 

zaměříme na další majitele Orle, jimiž byli Dobřen-

ští z Dobřenic. 
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Detailněji je možno se s dějinami Orle sezná-

mit v knize orelského rodáka, historika a archiváře 

Čeňka Floriána Z letopisů obce Orle (Orel, 1935). 

Autor končí rokem 1924. (Sken knihy: 

https://www.knihovna-cr.cz/z-letopisu-obce-orle-

strana-1-162) Na tuto knihu navazuje publikace 

Zdeny Žáčkové Z dějin obce Orle (Orel, 2002), 

která pokračuje do roku 2000. 

Dobřenští z Dobřenic 

Sňatkem s jednou z dcer Jana Kekuleho Annou 

Kekulovou ze Strádonic přišlo orelské panství do 

rukou majitele valského statku Jindřicha Kunaty 

Dobřenského z Dobřenic. Část orelského panství 

však musel při dě-

lení dědictví po-

stoupit svému 

švagrovi Ctiboru 

Zárubovi z Husti-

řan na Žumberce 

a Příně. Zbyla mu 

většina Orle s de-

seti sedláky, devíti 

chalupníky, větším 

dílem dvora, pivo-

var, sladovna, kostel sv. Jiří, Lukavička, Vížky, 

Loučky a Radochlín. Jindřich Kunata byl předsta-

vitelem dalšího nekatolického rytířského rodu, 

který vlastnil Orel. V erbu měl stříbrného čápa 

s červenýma nohama v modrém poli. Jindřich 

Kunata byl vzdělaný a vážený pro svůj rozhled 

v politických a vojenských záležitostech. V mládí 

se účastnil tažení v Uhrách proti Turkům, později 

působil v krajských a zemských úřadech. Několi-

krát se stal hejtmanem chrudimského kraje. Byl 

přísedícím zemského soudu a v letech 1615–1618 

zasedal i v komorním soudu Království českého. V 

jeho době panoval v Orli čilý společenský život. 

Přestavěl orelskou tvrz, která byla po úpravách jed-

nopatrová. Zemřel roku 1619. Zatímco on byl příz-

nivcem novoutrakvistické církve, jeho synové Ka-

rel Kunata, nový držitel Orle, a Jindřich Kunata 

Dobřenští přestoupili pod rekatolizačním tlakem 

po bitvě na Bílé hoře na katolickou víru. 

Karel Kunata získal k Orli sňatkem s vdovou 

Žofií Hamzovou z Nečtin také část Třibřich a od 

roku 1636 se psal „na Vorli a Střibřiších“. Zemřel 

na konci třicetileté války, v roce 1647. Na otevřené 

silnici byl zastřelen císařskými vojáky, když jim 

chtěl zabránit v drancování. Po něm se stal majite-

lem Orle jeho syn Kunata Lev, který však jako 

osmadvacetiletý zemřel. Statku se potom ujal jeho 

bratr Václav Kryštof. Stejně jako jeho děd a praděd 

i on zastával úřad hejtmana chrudimského kraje. 

Bylo to v letech 1680–1683, tedy ve složitém ob-

dobí selských bouří. K tomu se v roce 1680 rozší-

řila v kraji morová epidemie. Tehdy se Václav 

Kryštof vydal na pouť do Chrudimi k obrazu sv. 

Salvátora. Asi to pomohlo. Přestože v sousedních 

Slatiňanech zemřelo na mor sedmdesát lidí, Orli se 

nákaza vyhnula. Smrtí dvaačtyřicetiletého Václava 

Kryštofa v roce 1683 vymřela valsko-orelská větev 

Dobřenských po meči. 

Zdena Žáčková, kronikářka 
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